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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Oricine privește viața contemporană din perspectiva vieții normale 

pe care o duceau oamenii în vremurile de mai înainte - să zicem Rusia, 

sau America, sau orice altă țară din Apusul Europei din secolul al XIX-

lea nu poate să nu-și dea seama de cât de anormală a devenit viața de 

acum. Întregul concept de autoritate și ascultare, de decență și politețe, 

de comportament public și particular - toate s-au schimbat radical, au 

fost răsturnate cu excepția câtorva comunități - de opinii creștine de un 

anumit tip - care încearcă să păstreze așa numita concepție de viață - de 

modă veche. 

Viața de azi poate fi caracterizată drept autonomă și răsfățată. Încă 

din fragedă vârstă copilul de azi este tratat, ca regulă generală, ca o 

mica zeitate în familie: capriciile îi sunt alimentate, dorințele îndepli-

nite; este înconjurat de jucării, distracții, confort; nu este pregătit și 

educat după principiile stricte ale comportamentului creștin, ci este 

lăsat să se dezvolte pe orice cale ar vrea el să o apuce. În general este  

de ajuns să spună : "Vreau!" sau "Nu vreau să fac!" pentru ca indulgenții părinți să se încline în 

fața lui și să-l lase să facă ce dorește. Probabil aceste lucruri nu se întâmplă întotdeauna în fiecare 

familie, dar se întâmplă destul de des pentru a fi considerată regula de comportament în creșterea 

copiilor și chiar și cei mai bine intenționați părinți nu scapă în întregime de sub influența ei. Chiar 

dacă părinții încearcă să-l crească pe copil într-un mod strict, vecinii încearcă să facă altceva. 

Părinții trebuie să ia în considerație și aceste lucruri când își educă copilul. 

Când un astfel de copil ajunge adult, el, în mod firesc, se înconjoară cu aceleași tipuri de 

lucruri cu care era obișnuit în copilărie: confort, distracții, și jucării pentru adulți. Viața devine 

astfel o goană după distracție. Acest cuvânt nu se afla în niciun vocabular. În Rusia secolului al 

XIX-lea  sau în orice altă țară serioasă, civilizată, nimeni nu ar fi deslușit înțelesul acestui cuvânt. 

Viața aceasta, care este o fugă constantă după distracții și este lipsită de orice înțeles serios,   

l-ar face pe un vizitator dintr-o tară de secol XIX, care s-ar uita la programele noastre cele mai 

populare  de  televiziune, care  ar  vedea  parcurile  de  distracții,  reclamele,  filmele,  muzica, să  
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